

مختصرات

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ موسم بڑا ہے۔ اگر اسرائیل کے وزیر خارجہ کراچی آتے ہوئے پاکستان کے لئے ایک تحفہ بھی لایا ہے۔ یہ تحفہ قائد اعظم کے ایک نثری مینام کا ریکارڈ ہے جو انہی نے ملکہ میں دیا تھا۔

ایٹمی اور ایٹمی جنگ کا خاکہ کیا گیا۔ ۱۲ اکتوبر۔ پوپ پاپس دوا دینے میں ایک ایسے بین الاقوامی معاہدے پر زور دیا ہے کہ جس کی رو سے قسطنطنیہ ایٹمی جو ایٹمی اور ایٹمی جنگ منع قرار دے دی جائے۔ انہوں نے کل ایک ادارے میں تقریر کرتے ہوئے بحر رفاہی جنگ کے قسطنطنیہ کی خدمت کی اور اقوام عالم سے مطالبہ کیا کہ وہ جنگ جنگ کا رٹے کی بجائے جنگوں کے خاتمے کے لئے کوشش کریں۔

یہودیوں کو کسی قسم کی مالی امداد نہیں دی جائے گی۔ امریکی ڈراما خراج سے تصدیق کر دی۔

دراشتنگن ۱۲ اکتوبر۔ لٹنن سے واشنگٹن پہنچنے کے بعد امریکی وزیر خارجہ جان فارلس نے کل ایک پریس کانفرنس میں اخبار نویسوں سے گفتگو کی۔ انہوں نے کہا کہ اسرائیل کی امداد روک دینے کا نیکل کا سے انہوں نے کہا یہ نیکل اس لئے لگایا گیا کہ اسرائیل نے شام کی سرحد کے ساتھ دریا اوروں کا رخ پھیرنے کے منصوبے کو ترک نہ کرے اور اقوام متحدہ کے معاہدے کی نکتہ کے احکامات کی سرسختی اور خلاف ورزیوں کیسے اسرائیل کو انہم کی تیسری کام کوئی پوری

اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کرنے پر رضی ہو جائے تو پاکستان بھی اسے کالعدم قرار دے دینگا۔

پاکستان مسلحہ لیگ کونسل کے اجلاس میں وزیر مہاجروں جناب شعیب قریشی کا اعلان کر دیا۔ ۱۲ اکتوبر۔ پاکستان مسلم لیگ کونسل کے آخری اجلاس میں مہاجرین کے امین نے شہدہ ملاحوں کا امتیاز ختم کرنے سے متعلق مسز احمد جعفری کی ایک قرارداد پر تقریر کرتے ہوئے وزیر مہاجرین جناب شعیب قریشی نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

بھارتی مصری مذاکرات کے متعلق مسز احمد جعفری نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

مسز احمد جعفری نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

مسز احمد جعفری نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

مسز احمد جعفری نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

مسز احمد جعفری نے اعلان کیا کہ اگر ہندوستان متروک جائے اور اس کے قانون کو تسلیم کر دے تو پاکستان بھی اس قانون کو کالعدم قرار دے دینگا۔

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی
روزنامہ
جمعہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۳ء
ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

جلد ۲۲، شمارہ ۱۳۳۲ - ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۳ء نمبر

اسلام موجودہ قوانین کے ہمیں زیادہ انسائیت کے تقاضوں کو پورا کرنے کی ضرورت ہے

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ جس وقت سے اسلام نے پرفیور اور ایٹمی جنگوں کے خلاف اسلامی قوانین پر پورے ہیں۔ اور وہ موجودہ دور کے تقاضوں کو پورا نہیں کر سکتے۔ مولانا اکرم خاں نے اردو میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر اسلام کا گہری نظر سے مطالعہ کی جائے تو مسلم لوگوں کو اسلام موجودہ قوانین سے کہیں زیادہ انسائیت کے تقاضوں کو پورا کرنا پڑے گا۔ اسلامی احکام جرائم کی دفعہ طور پر روک تھام کرنے کی بجائے متعلق طور پر نظام عملی کو درست کرنے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔

میرا اب بھی یہ خیال ہے کہ دوستانہ اور غیر رسمی گفت و شنید کے نتیجے میں

عالمی کشیدگی دور رہ سکتی ہے (روپیل)

لٹنن ۱۲ اکتوبر۔ برطانوی وزیر اعظم مشر پیل نے دارالعلوم میں کل پورے خیال کا اظہار کیا کہ بڑی طاقتوں کے درمیان ذاتی ذمیت کی بات چیت سے عالمی کشیدگی دور کرنے میں بہت مدد مل سکتی ہے۔ انہوں نے کہا ہم اب بھی اس نظریے پر قائم ہیں کہ دوستانہ غیر رسمی اور ذاتی گفت و شنید کے نتیجے میں عالمی صورت حال کو بہتر بنانے میں بہت کچھ کی جا سکتی ہے۔ انہوں نے بتایا کہ تین ملٹری طاقتوں نے اب لوگوں کو دروازہ

خارجہ کی ایک کانفرنس میں شرکت کی دعوت دی ہے۔ جو ۹ نومبر کو لوزا (سوئٹزر لینڈ) میں ہوگی۔ انہوں نے امید ظاہر کی کہ روس کے وزیر خارجہ مولوٹوف اس چارہ حق کانفرنس میں شرکت منظور کریں گے۔

برطانیہ ایران کے ساتھ سفارتی تعلقات بحال کرنے کا خواہاں ہے

لٹنن ۱۲ اکتوبر۔ برطانوی وزیر خارجہ مشر پیل نے کل دارالعلوم میں اس امر کا اعلان کیا ہے کہ برطانیہ ایران کے ساتھ دوبارہ سفارتی تعلقات قائم کرنے کا خواہاں ہے۔ انہوں نے کہا اب ایران میں ایک نئی حکومت قائم ہو چکی ہے۔ اس لئے برطانیہ ایران کی نئی حکومت اور ایرانی باشندوں کی طرف سے خالص دوستی کا ہدف بڑھاتا ہے۔ اگر دونوں ملکوں کے درمیان سفارتی تعلقات بحال ہو جائیں تو ہم بہتر ہو سکتے ہیں۔

۳۰ آدمی جیکر ہلاک ہو گئے

خرطوم ۱۲ اکتوبر۔ مشرقی سوڈان کے دیہاتی علاقے میں ایک خونخوار گینگ کی قیادت میں ۳۰ آدمی ہلاک ہو گئے۔ آگ گول کے گروہ پھیلے ہوئے جھاڑوں میں تیزی سے پھیلنے لگی۔ اور اسپر یا سائی تادیب پایا جا سکا۔

علاوہ ازیں دکن اور سری طرح جھلس گئے ہیں۔ اور جو اس وقت ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔

روزنامہ المصلحہ کراچی

مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۷۳ء

قرآنی قانون - اور - قائد اعظم

(۲)

پاکستان کے قیام سے پہلے ہی قائد اعظم نے کئی بار یہ کہا کہ ہم آپ پر توجہ دیتے ہیں، ہمارے ہاں یہ ایک نیا قانون ہے۔ اور انہوں نے تمام مسلمانوں کو اپیل کی کہ اسلامی اصولوں، تمدن اور معاشرت کو یہاں زندہ رکھنے کے لئے بہت ضروری ہے کہ ہم ایک صحیحہ ریاست بنائیں جس میں مسلمان آزادی سے اپنے اسلامی رجحانات کی تکمیل کر سکیں۔ چنانچہ آپ نے نومبر ۱۹۴۷ء میں ایک تقریر میں فرمایا:

”میں دو تیس روز ہندو اور مسلمان امرت نڈھ میں مختلف نہیں ہیں بلکہ ہمارا تمدن ان سے بالکل مختلف ہے۔ ہمارے مذہب میں ایاتِ حناہیہ حیات ہے جو ہر شعبہ حیات میں راہنمائی کرتا ہے۔ اور ہم انہیں تصورات کے مطابق راہنما چاہتے ہیں۔ لیکن ہندو لیڈر اس پر یقین نہیں کہ ہندو راج قائم کریں۔ اور مسلمانوں کو اقلیت قرار دے کر ان کے ساتھ برتاؤ کریں۔“

دعا صدر کراچی ۱۴ اکتوبر ۱۹۴۷ء

پھر اس سے پہلے ۱۹۴۷ء میں مسلمانوں کو عید کا میٹنگ دیتے ہوئے فرمایا:

”مسلمان اس پر طاعت اپنی ذمہ داریوں کو روز بروز محسوس کرتے جا رہے ہیں۔ ہر مسلمان جانتا ہے کہ قرآن کے احکام صرف مذہبی اور اخلاقی نہیں ہیں بلکہ ایک محدود نہیں ہیں۔ لیکن نئے لکھے ہوئے ”بھرا ملا ٹھکانے سے لیکر لگا لگا کر قرآن ایک مسئلہ بنیادی بنا بنا رہا ہے۔ صرف عبادت ہی کے معاملے میں نہیں بلکہ سول ذمہ داری، وراثت، نکاح اور اولاد قوانین میں جن کے ذریعہ اقوام کی زندگی میں ضبط و نظم پیدا کیا جاتا ہے۔ اور اللہ کی اس مرضی کے مطابق جس میں تہذیبیں جنم لیتی ہیں۔ نواہی اور گواہی کے جوہر ہیں۔ ہر ایک یہ جانتا ہے کہ قرآن مسلمانوں کا عام ضابطہ ہے۔ مذہبی ضابطہ معاشرتی ضابطہ۔ سول اور ذمہ داری ضابطہ۔ تجارتی، دیوانی اور تفریحی ضابطہ۔ مذہبی مراسم سے لے کر حیوانی صحت تک اجتماعی حقوق سے انفرادی حقوق تک۔ اخلاق سے جرائم تک و بنا دی سزا سے عاقبت کی سزا تک ہر چیز کی وہ تنظیم کرتا ہے۔ اور ہمارے سینے سے ہر مسلمان پر قرآن کا علم واجب قرار دیا ہے۔ تاکہ وہ اپنی راہ نمائی کرے۔“

اور اپنا پیشہ ادا کرتے۔ اس لئے اسلام صرف روحانی ہدایتوں اور اصولوں اور اس کے ہمہ گیر نہیں ہے بلکہ وہ ایک عملی ضابطہ ہے۔ جو پوری مسلم سوسائٹی کی تنظیم کرتا ہے۔ اور اس کے ہر شعبہ زندگی کی انفرادی حیثیت میں بھی اجتماعی حیثیت میں بھی۔“

اسکس سے بھی پہلے ۱۹ مارچ ۱۹۴۷ء کو پنجاب سٹوڈنٹس فیڈریشن کے جلسہ میں کیونٹوں کو متنبہ کرتے ہوئے فرمایا:

”وہ مسلمانوں سے دور ہیں۔ مسلمانوں کو ہمارے اسلام کے اور کسی کے بھنڈے کی ضرورت نہیں ہے۔ اور اسلام ان کا راہ نما اور ان کی زندگی کے لئے پورا ضابطہ ہے۔ انہیں کسی نئی چیز کی ضرورت نہیں۔“

پھر ۹ دسمبر ۱۹۴۷ء کو ”یومہ اقبال“ کے موقع پر ”حلامہ اقبال مرحومہ“ کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا:

”اپنے کامل ایمان اور اسلام کے تصورات پر اعتقاد کے ساتھ وہ ان چند آدمیوں میں سے تھے جنہوں نے ابتداء یہ سوچا کہ ہندوستان کے ان شمالی مغربی اور مشرقی علاقوں میں جو مسلمانوں کے تاریخی وطن ہیں ایک اسلامی دولت قائم کی جائے۔ میں یوم اقبال کی اس تقریب میں دل سے شکر کی باتوں اور سزا سے دُعا کرتا ہوں کہ ہم اپنی خود مختار دولت پاکستان میں جب وہ قائم ہو جائے۔ ان خیالات کو عملی صورت دے سکیں۔“

پھر قائد اعظم نے پندرہویں مسلم لیگ کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا:

”مسلمان پاکستان کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ جمہوریت اپنے ضابطہ حیات کے مطابق اپنی تمدنی ترقی اور اسلامی قانون کے مطابق حکومت کنیں۔ ہمارا مذہب ہمارا تمدن اور ہمارے اسلامی تصورات

وہ ضرورت خاتمتیں ہیں جو ہمیں حصول استقلال کے لئے آگے بڑھانی ہیں۔ ایک پاک فریضہ ہے جو انجام دینا ہے۔ میں دس کروڑ نفوس کی حفاظت کرنی ہے۔“ (مقامہ کراچی ۲۲ اکتوبر ۱۹۴۷ء)

مورودی صاحب نے بھی دوسرے دشمنانِ پاکستان کے ساتھ سخت شکست کھانی اور ان کی سخت مخالفت کے باوجود پاکستان بن گیا۔ پھر سب سے پہلے وہی تھے جو اپنا مرکز چھان کوٹ کو چھوڑ کر جو ہند میں آگیا تھا، پاکستان میں گھس آئے اور ”اچھوڑ“ لاہور میں اپنا مرکز قائم کر دیا۔ اور اپنی قاتل شکست کو چھپانے کے لئے یہاں ایک طرف تو اپنی وہی برائی تصنیفات بغیر ترمیم کے شائع کرنا شروع کر دیں۔ اور دوسری طرف قائد اعظم کے اعلانات کے باوجود کہ یہاں اسلامی اصولوں کے مطابق دستور بنایا جائے گا۔ تکمیل حاصل کے طور پر ”اسلامی قانون“ کے مطالبہ کی ایجنٹیشن شروع کر دی۔

انصاف کا تقاضا تو یہ تھا کہ جن فرار میں سے ۹۹۹ کا فرقہ مسلمانوں نے پاکستان بنا کر آپ کے لئے بنیاد پتہ کیا تھا، آپ ان کا شکریہ ادا کرتے۔ اور قائد اعظم اور مسلم لیگ کے دوسرے لیڈروں کی کامیاب جدوجہد کی داد دیتے۔ مگر آپ نے باوجود اسکے کہ قائد اعظم بجا بجا کر اعلان کر رہے تھے کہ یہاں اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت بنائی جائے گی قائد اعظم اور سرسرتہ اسلام کے خلاف تخت توہین آمیز طریق کار اختیار کیا۔ اور کوئی تخت قسم کی گالی نہ تھی۔ چونکہ وہی گالی پور، خالص و ناچر جن تو گویا آپ کی جماعت کا مجید کلام ہے۔ قائد اعظم مرحوم کے مین حیات میں اور آپ کی وفات کے بعد بھی مسلم لیگ نے انہیں اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت بنانے کا بار ادا کرنا چاہا۔ چنانچہ خان یاقوت علی خان مرحوم نے اپنی میں قرارداد مسماہ پیش کر دی۔ جو پاکستان کے قیام کا ایک قدرتی نتیجہ تھا۔ مگر مورودی صاحب نے جن کی عملی زندگی ناکامیوں اور بائیسوں کا مجموعہ تھی۔ اپنے آپ کو اور دوسروں کو یہ فریب دینے کی کوشش کی کہ یہ ان کی ہی سہی کا نتیجہ ہے۔

دعا قبول ہو یا رب کہ مسلم خضر و راز

اس غرض میں آپ اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے مختلف تجربات کرتے رہے کبھی کبھی کے جہاد پر قبضے دیا۔ کبھی فوجوں میں پروپیگنڈا شروع کیا جنہاں کہ انتہائی بھی تمہی چلائی مگر جب سیکھے بعد دیگر سے ہر کام میں ناکامی ہوتی رہی۔ تو ہر مگر ”اسلامی شریعت کے مطابق پر آگئے۔ اور ایک طرف تو اسلام اسلام“ کا لہرہ لگاتے تو دوسری طرف حکومت کی مخالفت کے لئے لادیتی سے لادیتی بائیسوں سے لادتی شروع کر دی۔ اگرچہ آپ کی دورخی بجز بوتلوں عملی بائیسوں نے آپ کو کبھی بھی جیتنے نہ دیا۔ اور جب ہر طرف سے مایوس ہو چکے تو آپ نے مجلس احرار کی راہ نمائی قبول کی۔ اور اجماعت کے دشمنوں سے جوڑ توڑ شروع کر دیا۔ یہاں تک کہ پھر آپ مجلس عمل کی بھی شروع دواں بن گئے۔

مسلم لیگ میں دوبارہ شامل ہونے کی اپیل

قبل ازیں ہم نے مسلم لیگ کے نئے صدارتی انتخاب پر اظہارِ خیال کرتے ہوئے کہا تھا کہ وہ مسلم لیگ کے ایسے نئے سرے سے کوشش کریں۔ وہاں ایسے لوگوں سے بھی مسلم لیگ میں واپس آجائے۔ کیونکہ اس کی تھی۔ جو کسی دیم سے آج مسلم لیگ سے باہر چلے گئے ہیں۔ ہم نے کہا تھا کہ بعض لوگوں کے مشن میں ہم سے کہ انہوں نے مسلم لیگ کی کوششیں جدوجہد میں قابلِ قدر حصہ لیا ہے۔ اور ان کے خلاف میں ناک اور قوم کی خدمت کا جذبہ بھی ہے۔ اب اگر وہ اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کر کے مسلم لیگ میں پھر شامل ہو جائیں۔ تو یقیناً ملک و قوم کے حق میں اس کا نتیجہ اچھا ہی لے گا۔

مشرعوں نے بھی صدارتی ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے ان لوگوں کو نسل کا مشورہ ادا کرنے کے بعد جو پہلے اپیل کی ہے وہ یہی ہے۔ انہوں نے خاص طور پر ایسے لوگوں سے درخواست کی ہے کہ وہ ماضی کو فراموش کر کے دوبارہ مسلم لیگ میں شامل ہوں۔ انہوں نے کہا: ”ہمت سے ملنا زکا لکھیں جوہ کی نیا برین کا تذکرہ کرنا میرے نزدیک مناسب ہے اب ہمارے ساتھ نہیں ہیں۔ میں ان حضرات سے خاص طور پر اپیل کرتا ہوں اور امید کرتا ہوں کہ ان کا حلیہ وطن اور مسلم لیگ سے وفاداری کا جذبہ نہیں اپنی پوزیشن پر دوبارہ غور کرنے پر مجبور کر دے گا۔ کہ آیا انہیں مسلم لیگ میں دوبارہ شامل ہونا چاہیے یا نہیں۔ مجھے بڑی مسرت ہوگی۔ اگر میری اپیل کے جواب میں ہمارے دوست ہمارے درمیان واپس آجائیں۔ اور پاکستان کو دنیا کا عرب کے زیادہ خوشحال اور عظیم ملک بنانے میں ہماری مدد کریں۔“

(باقی دیکھیں صفحہ ۱)

عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی فتح عظیم

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی مطابق

امریکہ کے مشہور دشمن اسلام مسٹر وئی کا انتہائی عروج بعد عبرت زوال

(از مکرم چودھری خلیل احمد صاحب ناصح ایم۔ اے مبلغ اسلام مقیم امریکہ)

گذشتہ سے بیوستہ

اور فروخت کرنا یا اس کے گزے کوشت
کا فروخت کرنا قطعاً ممنوع ہے۔ کیونکہ
اس کے کھانے کو خدا تعالیٰ نے ممنوع قرار دیا
ہے۔

اس میں کلام نہیں کہ بہت سی تجویزیں جن
کو صیغوں میں بند کیا گیا تھا۔ ان کا افسانہ اپنی
ذات میں ایک مستحق امر تھا۔ مگر کہنے کی بات
یہ ہے۔ کہ اس وقت ڈوئی کو اتنی طاقت۔ اتنی
قوت۔ اتنا دبدبہ حاصل تھا۔ کہ وہ نہ صرف
ان ایشیا کی مخالفت کا قانون بنا سکے بلکہ
ایک جمہوری ملک میں آباد کئے ہوئے شہریں
اس کا نفاذ بھی کر سکے۔ امریکہ میں اس وقت
لوگوں کی آواز میں موثر ترین قانون تھا صیغوں
کے دائی اور بائیں صرف جمہور کی آواز کی
حکومت تھی۔ مگر صیغوں کے لوگوں پر ڈوئی
کا اس قدر تسلط تھا۔ کہ لوگوں کی آواز وہی
ہو سکتی اور وہی ہوتی تھی۔ جو ڈوئی کی مرضی
اور منشا ہو۔ یہ تھے وہ حالات جن میں
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
صیغوں پر آفت کی ۱۹۰۲ء میں پیشگوئی
فرمائی۔ اپریل ۱۹۰۲ء تک بھی اس انتشار
کی تعلقی لیور آفٹ میلنگ کے صفحات
سے ظاہر تھی۔

لیکن صرف ایک سال بعد یعنی اپریل
۱۹۰۲ء تک اس ایوان میں ایک سنت
تزلزل آگیا۔ اور یہ سارا کاروبار اس کے
بند چند ماہ کے عرصے میں درہم برہم ہو گیا
راجم الحروف کو گذشتہ ایام میں یعنی دفعہ
شہریوں میں جانے کا موقع ملا۔ یوں تو
اس چھوٹے سے شہر کی طرز زندگی۔ اس کے
بازار۔ اس کے مکان اور اسکی گلیاں وہیں
ہی ہیں۔ جیسے کسی اس آبادی کے اور زمین
شہر کی ہو سکتی ہیں۔ مگر وہ شخص جو اس قریب
کی سابقہ تاریخ سے واقف ہو۔ اس کے
لئے کہاں پر عبرت کا بہت ساساں ہے۔
یہ ہے اپنے اپنے سفر میں کتنا نوجوان لوگوں
سے پوچھا۔ کہ یہ وہ ڈوئی کے نام سے
واقف ہیں۔ اور ان میں سے اکثر نے اس
کے نام سے بھی لاعلمی ظاہر کی۔ دراصل
اس وقت کو ابھی نصف صدی بھی نہیں گزری۔

صیغوں کی آفت پر صیغوں کی شہادت

۱۹۰۲ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام نے فرمایا تھا۔ کہ:-

۸ صیغوں پر عہدہ ایک آفت آنے والا ہے
۱۹۰۲ء کے اخبار لیور آفٹ
میلنگ میں اس وقت کے شہر صیغوں کے
کچھ حالات چھپے تھے۔ اخبار مذکور نے اس
شہر کے ریتے اور عمل وقوع کے ذکر کے بعد
لکھا۔ کہ وہاں پر روزانہ صبح اور شام کو عین
نوبتے گھنٹیاں اور سیٹیاں یا کراؤں کو تھوڑا
کیا جاتا ہے۔ اور پھر سارا شہر ہر قسم کے
کاروبار کو چھوڑ کر عبادت کی طرف متوجہ
ہو جاتا ہے۔

یہ تھی ۱۹۰۵ء میں اس شہر کی حالت
جسکے ڈوئی کا ایک اشارہ سارے قریب
کے کاروبار کو حسب خواہش معطل کر سکتا
تھا۔ صیغوں کے نیشنل شکر اور مسٹری
کے کارخانے اس کی ملکیت تھے۔ زائن بلڈنگ
اینڈ ہینڈ ویئرنگ ایسوسی ایشن اس کے
تعلقہ میں تھی۔ صاحبان نے اس کا کارخانہ۔
شہر بھر کے کپڑے دھلنے کی سیم لادری۔
برش اور چھڑاؤ بنانے کی صنعت۔ جہاڑی
کا کام۔ دودھ اور مکھن کا کاروبار۔
فرنیچر۔ کھانا پکانے کے پاؤڈر اور دوسری
نیز میں کی ایشیا کی تجارت اور طباعت و
اشاعت کی مشینیں سب اس کے قبضہ
اقتدار میں تھی۔

یہ وہ وقت تھا۔ جب اخبار مذکور نے
نبات غرور کے ساتھ لکھا:-
۱۱ صیغوں شہر میں نہ کوئی کشیدہ شراب
کے کارخانے برداشت کئے جاسکتے
ہیں۔ نہ شراب پینے کی جگہیں کہاں
پر نہ کوئی دو میاں بیچنے کی دکان ہے۔
نہ نیا کوئی فروخت کی۔ یہاں نہ کوئی
ڈاکٹر کا دفتر ہے۔ نہ سرجن کا۔
نہ کوئی خواہش کے آڈے ہیں۔ نہ
جوئے خانے نہ تھیٹر ہیں۔ اور
نہ ہی ڈانس ہال۔ یا کوئی تھیٹر میلنگ
کے کمرے۔ یہاں پر غلیظ مٹو کا پالنا

اس شہر میں جو ایک ہی سینما گھر ہے اس
کا نام "لائن سوڈی ٹاؤس" ہے۔ ایک زمانہ
میں لفظ لائن اس امر کا مترادف تھا۔ کہ
اس شہر میں کوئی سینما یا تھیٹر نہیں بن سکتا۔
اب اس کے سینما کا نام ہی "لائن سوڈی ٹاؤس"
ہے۔ ایک وہ وقت تھا۔ کہ زائن میں ایک
ہی چرچ تھا۔ اور وہ تھا ڈوئی کا چرچ۔ اب
اکثریت دوسرے چرچوں کی ہے۔ شہر کے اندر
شکاگو کی طرف سے داخل ہوتے ہیں تھیوٹریٹ
چرچ نظر آتا ہے۔ ڈوئی کے جانشینوں کی
ایک ہی عمارت کے دونوں طرف اب دو اور
فرقوں کے چرچ بن چکے ہیں۔ اب اگر زائن کا
یہ چرچ مشہور ہے تو پھر اس لئے کہ
یہاں پر ہر سال مسیح کے عیسوی واقف کا
ڈرامہ کیا جاتا ہے۔ اور ارد گرد کے لوگ
یہ تماشا دیکھنے کے لئے آجاتے ہیں۔ اور
اس طرح سے ٹکٹ داخل ڈوئی کے چرچ
کی آمد کا ایک دریا بن جاتا ہے۔ ڈوئی کے
تمام چرچ اور تمام مقبولہ عمارتیں جو
شکاگو میں تھیں۔ اب ختم ہو چکی ہیں۔
شکاگو میں اس کا بڑا فیئر نیگل ایک
ہوئی میں تبدیل ہو چکا ہے۔ سب جگہ پر
ڈوئی نے اپنے پسل شکاگو میں کام
شروع کیا تھا۔ اب وہاں پر ایک
ڈیپارٹمنٹ بلڈنگ بن چکی ہے۔
(باقی)

یہ اس شہر کی جیبر آفٹ کامرس کے دفتر
میں داخل ہوا۔ معلوم ہوا۔ کہ اس جیبر کا
اسٹاٹ صرف ایک کھوک پر مشتمل ہے۔
جو درحقیقت اس بلڈنگ میں رکھیں گئے
والے ڈاکٹر کی نرس ہے۔ مگر کبھی کبھی جیبر
کا نام آجانے والے خط کا جواب دینے
کے لئے اس نے یہ کام بھی لیا ہوا ہے۔
حالانکہ یہ وہی شہر ہے۔ جس کی بعض صنعتیں
ایک زمانہ میں امریکہ میں سب سے پہلے شروع
ہونے کی بنا پر ایک خاص اہمیت رکھتی تھیں۔
یہ کچھ عرصہ تک صیغوں کے بازاروں اور
دوکانوں میں گھومتا رہا۔ اور میں نے مشاہدہ کیا۔
کہ وہ تمام ایشیا جن کا ایک زمانہ میں اس
شہر میں داخلہ ہی ممنوع تھا اب بلا روک بچھا ہیں۔

آپ سے

(۱)

جہاں تک ہو ممکن کرو درگذر رہے پاس احساس غیرت مگر
شجاعت کے پیکر نو سر بسر مگر ظلم کی راہ سے دور تر

(۲)

خدا اس کی توفیق دے آپ کو محبت سے غیروں کو اپنا کرو
تلاطم میں ہو موج دریا مگر عمل آپ کاشتی نوح ہو

(۳)

کبھی آپ بدنام ہوں گے اگر تو حرف آئے گا عزت قوم پر
اٹھاؤ قدم تو قدم ناپ لو جو بولو تو ہر بول کو تول کر

درخواست دعا

۱۱۔ میری چھوٹی بہن ۲۰ ماہ سے متاثر بیمار ملی آرہی ہے۔ احباب
اس کی صحت کاملہ کے لئے درود دل کے دعا فرمائیں۔ میرا رشید ارشد
کیا ریاں حال کراچی۔ رہی دوستوں اور بزرگوں کی مسئلہ دعاؤں سے ہی اپنی بیماری میں کسی قدر
کمی عیسیٰ کرتا ہوں۔ مگر پھر میری بیماری اپنی انتہائی منزل پر پہنچ چکی ہے جتنا پھر نا فکر حرکت تک
کرنا دشوار ہو چکا ہے۔ احباب سے خاص طور پر دعا کے لئے درخواست ہے۔ خاک رخصتہ منیر احمد
ایم۔ ایس بی میانی ڈاکٹر صاحبہ ضلع شاہ پور پنجاب۔

کیا اسلام تیسرا پھیلا یا گیا؟

مذہبی تشدد اور ذمہ بردستی مسلمان بنانے کی مثالیں مختلف ممالک میں اسلام کے کثیر بولنے والے ممالک میں پاکستان سے ہی لیتے ہیں۔ کوشش کی ہے۔ جو کہنے کے لئے خال خالی نہیں ایسے واقعات بھی ہوئے ہیں۔ لیکن یہ کہنا کہ یہاں اسلام تیسرا پھیلا یا گیا ہے، ایک نیا دعوئی ہے۔ یہ بات کہ مسلمانوں کے عقیدے میں ہندوؤں کو پوری پوری مذہبی آزادی ملے گی، اس سے عیاں ہے کہ دینی اور اگرہ کے اضلاع میں جو اسلامی حکومت کا مرکز تھا۔ آج کل بھی مسلمانوں کی آبادی کا تناسب ۱۰ اور ۲۵ فی صدی سے زیادہ نہیں۔ دیکھو۔ کتاب۔ ہندوستان کے مذاہب معنی ہنر صاحب۔

ہندوستان کے مسلمان بادشاہوں میں سے سب سے زیادہ متعصب اورنگ زیب عالمگیر کو بتایا جاتا ہے۔ لیکن تاریخ سے کہیں پتہ نہیں چلتا، کہ اس نے کسی کو ذمہ بردستی مسلمان بنایا ہو۔ بلکہ اس کا اور واقعات عالمگیری سے پتہ چلتا ہے کہ وہ نہایت ہی غیر متعصب بادشاہ تھا۔

مسٹر آرنلڈ اپنی کتاب پریچنگ آف اسلام میں لکھتے ہیں کہ اورنگ زیب کے بعض واقعات اور اسکات سے جو ابھی تک شائع نہیں ہوئے۔ مترشح ہوتا ہے کہ وہ مذہبی غیر جانبداری کا ایک ایسا زریں اصول متعارف کرانے سے جو دوسرے بادشاہوں کے لئے ایک نمونہ ہو سکتا ہے ایک دفعہ شاہنشاہ سے درخواست کی گئی کہ وہ دہلی پرست پارسیوں کو جو سلطنت میں تقیم خواہ کے عہدے پر سر فرائض تھے۔ نکال دے اور ان کی جگہ دو مسلمانوں کو جو تاج کے پورے وفادار تھے۔ نامزد کرے۔ اور ساتھ ہی یہ بھی کہا گیا کہ قرآن شریف میں آتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا اذکونوا عن حقنا وعدنا وکم اولیاء۔ کہ اسے مسلمانوں میں سے اور اپنے دشمنوں کو دوست نہ بناؤ۔ بادشاہ نے جواب دیا کہ دنیاوی کاموں میں مذہب کا کوئی تعلق نہیں ہونا چاہئے۔ اور نہ اس قسم کے دنیاوی کاموں میں مذہبی تعصب کو جگہ دینی چاہئے۔ اور ساتھ ہی قرآن کریم کی اس آیت کی طرف بھی اشارہ کیا کہ۔ لکنہم سیکھو واطیعوا لیعلموا انہم راہین تمہارے لئے اور ہر دین میرے لئے۔ اور فرمایا کہ اگر یہی آیت جو معتز نے اپنے دعویٰ کی تقویت میں پیش کی ہے۔ اس کا یہی مطلب ہے کہ

دنیاوی معاملات میں بھی اس کا الحاق ضروری ہے۔ تو ہمیں چاہئے کہ ہم راجاؤں کو اور ان کی رعیت کو بھی متاثر کر دیں۔ حالانکہ اصل بات یہ ہے کہ مسلمانوں کو اس میں صرف لیاقت کی بنا پر دینی چاہئیں۔ نہ کہ کسی اور بنا پر۔ وہ آیت میں کی طرف اورنگ زیب کے معتز نے اشارہ کیا ہے

ہر ایک غیر مسلم پر نہیں لگتی۔ یہ تو صرف عرب کے ان مشرکین کے متعلق ہے جنہوں نے اسلام اور مسلمانوں کو تباہ کرنے کے لئے تلوار اٹھائی تھی۔ اور یہی وجہ ہے کہ ان کو میرے دشمن اور تمہارے دشمن قرار دیا گیا ہے جن پر مسلمانوں نے مسلمانوں پر کسی قسم کی زیادتی نہیں کی۔ ان کے متعلق نہایت نرمی کا سلوک کرنے کا ارشاد خداوند کریم ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے۔ کہ جو لوگ تمہارے ساتھ دین کی خاطر نہیں لڑتے۔ اور انہوں نے تم کو اپنے گھروں سے نہیں نکالا۔ ان کے متعلق مذاہبیں حکم دیتا ہے۔ کہ تم ان کے ساتھ انصاف کا برتاؤ کرو۔ کیونکہ خدا انصاف کرنے والوں کو درست رکھتا ہے۔ وہ صرف اہل لوگوں سے تم کو دوستانہ کرنے سے روکتا ہے جو مذہب کی خاطر تمہارے ساتھ لڑتے ہیں۔ اور انہوں نے تمہیں اپنے گھروں سے نکالا ہے۔ اور لگائے ہیں مذہبی ہے۔ اور جو کوئی ان سے دوستانہ رکھے ظالم ہے۔ جن بہادروں نے ہندوستان کو فتح کیا ہے۔ وہ تلوار چلانے والے نہ تھے۔ بلکہ امن کے شہنشاہ تھے ان کی فتوحات دنیاوی بادشاہوں کی فتوحات سے کہیں زیادہ شاندار تھیں۔ وہ خاموشی سے دلوں کو فتح کرتے جاتے تھے۔ ان کے ساتھ لغت سے نہ تھے جن پر ہنگام جنگ کی ضرب پڑتی ہو۔ اور نہ تریاں تھیں جن کی آوازیں دلوں کو ہلا دیتی ہوں۔ ہیں وہی ہے۔ کہ

مورتوں نے ان کے کام کی کوئی یادداشت نہیں رکھی۔ لیکن ہندوستان کے گورنوں مسلمان ان کے خاموش مگر عظیم الشان کام کی زندہ مثالیں ہیں۔ ان بزرگوں نے ہندوستان میں ایسے مرکز منتخب کئے جو بت پرستی کے مرکز تھے۔ انہوں نے اپنے دہیں جھنڈے گاڑے۔ اور جب تک بزرگوں مسلمان اپنے ارد گرد نہیں دیکھ لے۔ وہ اس زمین پر سے اٹھائے نہیں گئے۔

مسٹر آرنلڈ آئی سی ایس نے ۱۹۱۱ء میں مقام شملہ پنجاب ہٹا دیا تھا۔ مسوا سٹی کے زیر انتظام۔ ایک لیکچر دیا تھا ان کے معنیوں کی سہاری تھی۔ پاپٹن کے

شیخ فرید۔ اس لیکچر میں ناضل لیکچر لکھ کر بتایا۔ کہ پاپٹن ہندوؤں کی مشہور عبادت گاہ تھی۔ اور اسلام کی لہر جو مغرب سے ہندوستان کی طرف اڑی چلی آتی تھی اس کی روک تھام کرنے میں۔ پاپٹن کا ایک بڑا حصہ تھا۔ لیکن شیخ غلام فرید رحمۃ اللہ علیہ نے اس مرکز کو فتح کر لیا۔ اور تمام گرد و نواح کا علاقہ آپ کی مرید میں آ گیا شیخ کا پاپٹن کو فتح کر لینا جیسے بتا کر ہے کہ کسی طرح مسلمان اولیاء اور بزرگ اس وقت ہندوستان کو فتح کر رہے تھے۔ مگر شیخ اس مقدس گروہ کے ایک فرد تھے جو ہندوستان میں اسلام پھیلانے کی نونہل ہوئے تھے۔

پریچنگ آف اسلام کا عیسائی مصنف لکھتا ہے۔ کہ ہندوستان کے اولین مسلمان بزرگوں میں سے ایک عظیم الشان بزرگ حضرت خواجہ معین الدین چشتی تھے جنہوں نے دہلی کے علاقے میں سب سے پہلے اسلام پھیلا یا۔ آپ نے ۱۲۰۰ء میں بمقام ہجر انتقال فرمایا۔ آپ کا وطن مالوفا ساہستان تھا۔ جو ایران کے مشرق میں ہے۔ کہتے ہیں کہ جب خواجہ صاحب مدین منورہ کی طرف تشریف لے جا رہے تھے۔ تو آپ کو

ہندوستان میں کفار کو دعوت اسلام دینے کا کام سپرد ہوا۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک روایں آپ سے فرمایا۔ کہ خدا تعالیٰ نے ملک ہند آسٹیا کے سپرد کیا ہے۔ آپ وہاں جائیں اور اجمیر میں قیام کریں۔ آسٹیا اور آسٹیا کے ہر مسلمان کے قومی کی وجہ سے جو نہ نکالی اسلام وہاں پھیل کر رہے گا۔ خواجہ صاحب نے اس حکم پر دیکھ کر کہا اور اجمیر کی طرف چل پڑے۔ اجمیر اس وقت ایک ہندو

راہ کے ماتحت تھا۔ اور چاروں طرف بت پرستی کا زور تھا۔ سب سے پہلے جس شخص نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی وہ ایک جوگی تھا۔ جو خود راہ کا مذہبی گرو تھا۔ آہستہ آہستہ آپ کے پاس بہت سے لوگ جمع ہو گئے۔ جو ہندو مذہب کی صفوں کو کھٹکتے ہوئے آپ کے پاس بیٹھے تھے۔ خواجہ صاحب کی شہرت تمام شہر میں ہو گئی۔ اور لوگ جوق جوق آپ کی خدمت میں جمع ہونے لگے۔ آپ ان کو اسلام کی دعوت دیتے تھے۔ کہتے ہیں کہ جب آپ اجمیر کو آئے تھے۔ تو دہلی میں آپ کے ہاتھ پر سات سو آدمی بیعت کر چکے تھے۔ تلبت گنجانے لگے۔ ان تمام بزرگوں کا ذکر کرنے کی اجازت نہیں دینی۔ جو ہندوستان کے مختلف حصوں میں وقت اسلام کر رہے تھے۔ ان کا مختصر حال پریچنگ آف اسلام میں مل سکتا ہے۔ یہاں صرف ایک اور بزرگ کا ذکر کرنا چاہئے جنہوں نے ہندوستان میں عین اس وقت قدم رکھا جب یہ ملک بت پرستی کی تاریک گہرائیوں میں ڈوبا ہوا تھا۔ ان کا نام امیر سید اسماعیل بخاری ہے (المعروف دانا گنج شکر) آپ سب سے پہلے بزرگ ہیں جنہوں نے ہندوستان میں اسلام کا دخل کیا۔ آپ شہنشاہ میں یہاں آئے۔ دینی و دنیاوی علوم میں آپ کو کمال حاصل تھا۔ پتھار لوگ آپ کا دخل سنتے آئے۔ آپ کی ایک فارسی کتاب کا انگریزی میں ترجمہ بھی ہو چکا ہے۔ آپ کا روضہ الامم تک نامور میں مرتب خاص دعوت مسلمان مشرکوں کا یہ مقدس گروہ شمالی ہندوستان میں ہی نہیں بلکہ مشرق وسطیٰ میں بھی اشاعت اسلام کر رہا تھا۔ ہندوستان کے کسی دوسرے حصہ میں نہ لگ رہا ہے۔ اور ہر ایک کی محنت کے ذریعہ کو ہونا نہیں چاہئے۔ جو موجودہ مسلمان اپنی کی محنتوں کا ثمرہ ہیں۔ اسلام کے سماجی انہی میدانے کا راز میں اس

دعوت اسلام کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ خدام الاحمدیہ مرکز کے شعبہ ذمات و صحت جسمانی سے بہتر نتائج حاصل کرنے کی خاطر سب ذیل عمیران پرنسٹن ٹورنامنٹ کیٹی رہوہ کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ یہ کیٹی مختلف اوقات میں مقامی اور باہر کے کھلاڑیوں اور ٹیموں کے انفرادی اور اجتماعی مقابلوں کا انتظام کرے گی۔ جماعت کے نوجوانوں میں کیٹیوں کا مشوق پیدا کرے گی

ٹورنامنٹ کیٹی رہوہ

- (۱) مکرم ملک خادم حسین صاحب۔ قائم مقام ناظر امور عامہ۔ صدر
 - (۲) مکرم ملک محمد رفیق صاحب بہتم ذمات و صحت جسمانی خدام الاحمدیہ مرکز سکریٹری
 - (۳) پتھار کی مشیر احمد صاحب نائب ذمات و صحت جسمانی خدام الاحمدیہ مرکز سکریٹری
 - (۴) مکرم پتھار کی صلاح الدین صاحب۔ ناظم جاملاد
 - (۵) مکرم مولوی نور الحق صاحب۔ جنرل سکریٹری مقامی جماعت
 - (۶) مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب۔ قائم مقام الاحمدیہ رہوہ
 - (۷) مکرم مولوی عبدالملک صاحب۔ قائم مقام الاحمدیہ احمدنگر
- یہ کیٹی ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ نومبر کیٹی اور فٹ بال کے ٹورنامنٹ کا انتظام کر رہے ہیں۔ تمام حساب کلم سے امدید کی جاتی ہے کہ وہ اس کیٹی سے ہر رنگ میں ٹھانڈ کر کے ممنون فرمائیں گے۔ اس کیٹی کو خدام الاحمدیہ مرکز کی سید بک پتھار دستا ایک ہزار روپیہ جمع کرنے کا اجازت دی گئی ہے۔ (نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکز)

دعوت اسلام کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ خدام الاحمدیہ مرکز کے شعبہ ذمات و صحت جسمانی سے بہتر نتائج حاصل کرنے کی خاطر سب ذیل عمیران پرنسٹن ٹورنامنٹ کیٹی رہوہ کا قیام عمل میں لایا گیا ہے۔ یہ کیٹی مختلف اوقات میں مقامی اور باہر کے کھلاڑیوں اور ٹیموں کے انفرادی اور اجتماعی مقابلوں کا انتظام کرے گی۔ جماعت کے نوجوانوں میں کیٹیوں کا مشوق پیدا کرے گی

بیت تہذیب دیکھنا پر کیا کم ہمارا حال کیا ہیں

راہِ تخریب سے جہاد کے دفتر اول اور دفتر دوم کے مجاہدوں کو پناہ دینے کی بات کی جہاں
اور ان کے عہد کرنے والے افراد کے لئے وعدہ پورا کرنے کی آخری معادہ ۳۰ نومبر ہے
اس دوران میں ہر ایک کا وعدہ پورا ہونا چاہیے۔

دفتر اول کے احباب یہ بھی نوٹ ذرا میں۔ کہ ان کو نہ صرف سال عطا کیا ہی وفد
ماہ نومبر کے ستر تک ادا کرنا ہے۔ بلکہ انہیں اگر کسی سال کا کچھ بچا بھی ہو۔ تو وہ ادا کرنا ہے
کیونکہ دفتر کے مجاہدین کی جو فہرست اس سال کے خاتمہ پر ایک رسالہ میں شائع ہونے
کیلئے بنائی جا رہی ہے۔ اس میں ان کا نام ہی آئے گا جنہوں نے وعدہ پورا کرنا تھا۔ تو اس
اشاعت اسلام کی مد میں مردودی ہو۔ اگر انہیں سال میں سے کسی کا بچا یا ہوگا۔ تو اس
کا نام نہ آئے گا۔ اس لئے دوستوں کو پوری توجہ اور کوشش سے اپنا اپنا سالہ
حساب اس سال کے آخر تک سو فی صدی پورا کر لینا ضروری ہے۔ اگرچہ ان کو
مشکلات بھی ہوں۔ مگر اجماعیت کو خدمت دین کے لئے آخری دم تک
اپنی ہر چیز قربان کر دینے کے لئے تیار رہنا ہوگا۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔

”اگر تم سے اندر زندگی کے آثار ہیں۔ اور اگر تم اپنے وعدوں
میں سچے ہیں۔ تو پھر ہمیں یہ نہیں دیکھنا پڑے گا کہ ہمارے
عہدات کیا ہیں۔ اور ہم پر کس قدر بوجھ پڑے ہوئے ہیں۔ بلکہ ہمیں آخر دم
تک دین کی خدمت کیلئے اپنی ہر چیز قربان کرنے کیلئے تیار رہنا پڑے گا۔
اور خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ ہماری جماعت میں ایسے لوگ پائے جاتے
ہیں جو ہر قسم کی قربانی کیلئے پوری کفایت کے ساتھ تیار رہتے ہیں۔
دفتر دوم کے احباب میں کراچی کے ایک دوست جن کا دفتر شہر چارسدہ سے
بھیجا تھا۔ اور سال روز کا وعدہ ملا کہ ۵۹ تھا۔ وہ یہ رقم ارسال کرتے ہوئے
لکھتے ہیں۔ کہ اب میرے انیس سال حجاز کے فضل و کرم سے پلے ہو گئے۔

حسرتکم اشتراک الحزانی الدنیاء والاخرہ
دہ! اسی طرح ایک زمیندار دوست مبلغ لاکھ پورے کر کے رہنے والے ہیں جنہوں
نے سال تیرے تک تو باقاعدہ اپنا اور اپنی اولیہ صاحبہ اور بچوں کا چندہ ادا کیا مگر
چودھویں سال سے اٹھارہویں سال تک کا بقایا ۷۰۰ روپے تھا اور انیسویں سال
کی رقم ملا کہ ۲۵ روپے تھا۔ انہوں نے یہ رقم الکتبر کے پہلے عشرہ میں بھیج کر
انیس سالہ فہرست میں اپنا نام درج کر دیا۔ یا سبب جزا ہم اشتراک الحزانی
(۷) دفتر اول کا چندہ جن دوستوں کے ذمہ لقا یا ہے۔ یا کسی سال
انیسویں درجیب الادا ہے۔ ان کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ ماہ نومبر
میں سو فی صدی ادا کر دیں۔ ستان کا نام فہرست انیس سال میں آ
جائے۔
دو کھل سال تخریک جدید دلوکا

نومبر ۱۳۲۲ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

مہربان فرما قیمت اخبار پندرہ مئی آڈر ارسال فرمائیں سو فی صدی کی انتظار نہ کریں
بندہ یہ آڈر رقم بھجوانے میں آپ کو یہی فائدہ ہے۔ سو فی صدی کا خرچ پانچ جاتا ہے۔
سو فی صدی کے ذریعہ بعض دفعہ رقم واپس سے ملتی ہے۔

- ۲۳۳۲-۲۲ باغیچہ الراجی صاحب ۳ روپے
- ۲۵۲۹۲-۲۵ عبدالقیوم صاحب ۴
- ۱۹۶۹۳-۱۹ بشیر احمد صاحب ۵
- ۱۲۵۱۵-۱۲ سعید الرحمن صاحب ۴
- ۲۱۳۹۹-۲۱ حکیم ملک میر احمد صاحب ۵
- ۲۴۶۶۸-۲۴ چوہدری محمد رفیع صاحب ۴
- ۲۳۱۸۷-۲۳ چوہدری فضل الرحمن صاحب ۵
- ۲۱۳۹۹-۲۱ حکیم ملک میر احمد صاحب ۵
- ۲۵۲۳۲-۲۵ باغیچہ الراجی صاحب ۳
- ۲۵۱۲۶-۲۵ چوہدری محمد رفیع صاحب ۴
- ۷۴-۷۴ ایشی سلطان عالم صاحب ۵
- ۲۵۱۰۸-۲۵ حاجی ملک عبدالرحمن صاحب ۷
- ۲۵۱۰۵-۲۵ میرزاوں الرشید صاحب ۷
- ۲۵۱۰۵-۲۵ مولوی محمد عبدالرشید صاحب ۷
- ۲۲۸۱۷-۲۲ مولوی محمد رفیع صاحب ۸
- ۲۴۶۱۹-۲۴ مولوی محمد رفیع صاحب ۹
- ۲۴۶۲۳-۲۴ امین احمد کوٹاٹ
- ۲۵۱۲۶-۲۵ عبدالرحمن صاحب موط ۸
- ۲۵۱۱۲-۲۵ حکیم محمد رفیع صاحب ۹
- ۱۹۶۲۸-۱۹ حکیم صاحب چوہدری محمد رفیع صاحب ۱۰
- ۲۳۶۶۷-۲۳ عبدالرزاق صاحب ۱۰
- ۲۴۶۲۶-۲۴ میان محمد شرف صاحب ۹
- ۲۵۱۱۴-۲۵ چوہدری محمد عبدالرشید صاحب ۹
- ۱۲۰۷۵-۱۲ میان محمد عثمان صاحب ۱۰
- ۱۹-۸۲ صاحب عبدالقدیر صاحب ۱۱
- ۲۴۴۲۹-۲۴ ناصر علی محمد عثمان صاحب ۱۱
- ۲۴۳۹۸-۲۴ قاضی امیر محمد صاحب ۱۲
- ۱۰۰۹۷-۱۰۰ میر محمد زمان شاہ صاحب ۱۳
- ۲۴-۲۷ ملک عبدالحمید صاحب ۱۲
- ۲۱۳۶۴-۲۱ چوہدری محمد شرف احمد صاحب ۱۳
- ۲۵۱۱۶-۲۵ گل محمد عثمان صاحب ۱۱
- ۲۵۲۳۵-۲۵ اشتراک عثمان صاحب ۱۱
- ۲۵۱۱۵-۲۵ والدہ لاکھ محمد اسماعیل صاحب ۱۱
- ۲۵۰۸۱-۲۵ ملک ملام محمد رضا صاحب ۱۱
- ۲۵۲۴۴-۲۵ میر مصدق الدین احمد صاحب ۱۱
- ۲۴۶۳۵-۲۴ میان امیر احمد صاحب ۱۱
- ۲۵۱۱۸-۲۵ والدہ لاکھ محمد عبدالرحمن صاحب ۱۱
- ۲۵۲۰۳-۲۵ اعلیٰ عثمان عبدالقادر صاحب ۱۲
- ۲۳۹۱۵-۲۳ مولوی نظام رسول صاحب ۱۰ نومبر
- ۲۳۸۲۷-۲۳ چوہدری زکریا صاحب ۱۲
- ۱۶۰۲۲-۱۶ خیر محمد صاحب ۱۲
- ۱۶۵۴۲-۱۶ مولوی محمد عبدالرشید صاحب ۱۳
- ۱۷۹۹۸-۱۷ محمد حسین صاحب ۱۳
- ۱۴۸۹۵-۱۴ چوہدری محمد مصطفیٰ صاحب ۱۴
- ۲۱۲۶۴-۲۱ چوہدری محمد شرف احمد صاحب ۱۴
- ۱۰۲۱۷۶-۱۰ امیر احمد صاحب ۱۴

خطبہ
۳۹۰۶- میان محمد شرف صاحب ۴ نومبر
۲۴۷۹- مولانا صاحب ۹
۲۹۶۸- محمد عثمان صاحب ۱۱
۳۵۷۹- چوہدری محمد رفیع صاحب ۱۳

اعلان القضاء
حضرت علیؑ علیہ السلام صاحب المدینہ و اشرف اصحاب
دعوت و آقا و سید نبی مرسود و منبع نور یا کریم
کے خلاف گلابی بی صاحبہ المدینہ
مہر احمد صاحب، ایک انگریز کے تعلق
میں میاں محمد اکرم صاحب پسر میاں محمد شرف
صاحب کی تہذیب و کرامت کے معلوم ہوا ہے
کہ وہ انگریزی میں وہ خود کو بی صاحب
انہیں ملنے کے ہوں۔ ان کے مکمل پتے کی
اطلاخ دیں۔
دعاظر در القضاء رپوہ
خطبات مبارکہ و دعاظر در القضاء

(بقیہ لیڈر ص ۱)

دریائے سندھ کی گندمی پانی کے مسئلے پر اعلیٰ درجے کی کمیٹی کا رپورٹ

کوٹری کا بند آئندہ سال تک بالکل بن جائے گا

حیدرآباد، ۲۰ اکتوبر۔ مسلم بڑا ہے دریائے سندھ اپنے پورے گارہ کوئٹہ کے لیے ساحل پر پراثر بدل رہا ہے۔ گورنر نے ۲۰ سال دور آگے دیکھ کر پانی کو دور کرنے کا کام کرنا ہے۔ حالانکہ یہ بندہ پانی کی پوری کو دریا کے بند پانے کے سبب ہے۔ ایک ماہر انجینئر کا بیان ہے کہ دریائے سندھ آگے آگے نامی مقام پر اس وقت پراثر ہوا ہے۔ مگر ۵ سال بعد پراثر بڑھ جائے گا۔ بالکل سیدھا ہے۔

اسٹریٹیا کے زیرِ غور آج کراچی

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ اسٹریٹیا کے زیرِ غور اسٹریٹیا کی کمیٹی کی شام ۷ بجے کوئی ٹی وی سے کراچی پہنچے ہیں۔ اسٹریٹیا کی کمیٹی میں تین دن تک کام کریں گے۔ اس کے بعد وہ لاہور پہنچیں گے اور وہاں سے وزارت کریں گے۔

حاجیوں کا جہاز اسلامی اوزار کو بیخود کر دیا

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ حاجیوں کا جہاز اسلامی اوزار کو بیخود کر دیا۔ یہ جہاز کراچی میں حاجیوں کو اوزار کے لیے بیخود کر دیا۔ اس کے بعد حاجیوں کو بیخود کر دیا۔

ہندستان کی متروکہ امداد و قرضہ

لاہور، ۲۰ اکتوبر۔ ہندستان کی متروکہ امداد و قرضہ کے بارے میں حکومت پاکستان نے ایک قرارداد منظور کر لی ہے۔ اس کے تحت ہندستان کی متروکہ امداد و قرضہ کو بیخود کر دیا جائے گا۔

پاکستان میں گندمی پانی کی سیرا اور

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ حکومت پاکستان کے ایک برسوں میں بنایا گیا ہے۔ اس کے تحت ہندستان کی متروکہ امداد و قرضہ کو بیخود کر دیا جائے گا۔

مشرقی بنگال سندھ اور ریاست خیر پور کے

لاہور، ۲۰ اکتوبر۔ سندھ اور ریاست خیر پور کے علاقہ پاکستان میں اس فعل کی سیرا اور ریاست خیر پور کی رہی جس کی وجہ سے پاکستان اور ہندوستان کی کمی تائی جاتی ہے۔ پنجاب میں اس فعل کی سیرا اور ریاست خیر پور کی رہی جس کی وجہ سے پاکستان اور ہندوستان کی کمی تائی جاتی ہے۔

مشرقی بنگال سندھ اور ریاست خیر پور کے

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ سندھ اور ریاست خیر پور کے علاقہ پاکستان میں اس فعل کی سیرا اور ریاست خیر پور کی رہی جس کی وجہ سے پاکستان اور ہندوستان کی کمی تائی جاتی ہے۔

مشرقی بنگال سندھ اور ریاست خیر پور کے

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ سندھ اور ریاست خیر پور کے علاقہ پاکستان میں اس فعل کی سیرا اور ریاست خیر پور کی رہی جس کی وجہ سے پاکستان اور ہندوستان کی کمی تائی جاتی ہے۔

مشرقی بنگال سندھ اور ریاست خیر پور کے

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ سندھ اور ریاست خیر پور کے علاقہ پاکستان میں اس فعل کی سیرا اور ریاست خیر پور کی رہی جس کی وجہ سے پاکستان اور ہندوستان کی کمی تائی جاتی ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔

کراچی میں ہنگامہ

کراچی، ۲۰ اکتوبر۔ کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔ اس کی وجہ سے کراچی میں ہنگامہ مچ گیا ہے۔